

• 五味人生

常写幸福日记

近日拜访一位长者，他谈到了自己的爱好：剪报、爬山、收藏、写幸福日记。

提到“幸福日记”，长者娓娓道来：“欣赏书画、爬山、为别人排忧解难，对我来说都是幸福的事儿。每天，我把它记录下来，与家人和朋友分享，幸福值就会与日俱增。如今，幸福日记成了我们全家人的快乐源泉。”

细细品味长者的话，我不禁反思：他在百忙中尚且能时时发现并收藏生活中的幸福，我为什么不能呢？

在现实生活中，有人总是抱怨自己太忙，幸福感往往被烦躁的心境抵消殆尽，原本澄澈的心被杂念困扰，被困顿挤压，被物欲役使……原本属于自己的幸福，在岁月的流逝中变成了悔恨与失落，再也找不到自己的人生坐标。回望人生路，那一串串或浅或深的脚印里，遗失了多少幸福啊！

费尔巴哈曾说过：“你的第一责任是使自己幸福。你自己幸福，你也就能使别人幸福。幸福的人，但愿在自己周围只看到幸福的人。”



绘图 仁伟

这位长者的幸福日记，就是一种简单而诗意的生活方式，追求属于自己的幸福，并用这种快乐的心境去感染身边的人，让亲友无形中感受到岁月的静好。

难道他在生活中没有烦恼吗？不是的，只是因为他懂得了生活的法则：

让幸福的事情不断地叠加，让幸福的心境占据心房。当幸福值永远大于痛苦值时，他就是一个幸福的人。

仔细想想，幸福就是一道加法算式。如果以你的过去为基数一点点做加法，你就会拥有幸福的人生。

(老城区 陈淑丽)

• 咱爸咱妈

“收藏家”

老妈今年87岁了，虽然整天离不开药瓶，但身体还算不错，有时我们实在忙不过来，她还能下厨房做饭。

老妈善良、和善，还特爱干净，这是我们做儿女的福分。可她有一样“爱好”总让我提心吊胆，那就是家里的食物统统要吃进肚子里才算完事，家里的废品不经她同意绝不能扔掉。

有一次，我在阳台上看到几包牛奶，已经过期十几天了，心想扔掉挺可惜的，就准备用它浇花。我掂着牛奶袋正往花盆里浇，老妈却突然从背后把牛奶夺了过去，厉声说：“你这个娃子，咋用牛奶浇花呢？你不知道，过去地主家过年也吃不上白面馒头，更不用说牛奶了！那时，大家饿得把树叶、树皮都吃光了！”

我说：“我知道你们过去很苦，可是这几包奶已经过期了，喝了会生病的！”

“现在天还不热，牛奶不会坏的，晚上我热一热，少喝点儿试试。”

“真不能喝，你这么大年纪了，喝出问题咋办啊？再说了，这几包奶能值几个钱呀，要是你喝出病来，那可不是花几个钱的问题！”

“我可没有那么娇气，真出了事也不用你们管！”我只好妥协：“我们全家一人一包，正好能喝完。”

“我喜欢喝纯奶，你们别喝，都是我的啊！”老妈着急地说。

有一次，我收拾厨房，明明记得把几个罐头瓶、辣椒酱瓶扔到垃圾桶里了，可当我去扔垃圾袋时，却不见那几个瓶子。我问老婆，她说不知道；我看到阳台上晒太阳的老妈时，一下子明白了……

老妈藏了好多这样的小玩意儿，你还别说，有时，这些看似没用的东西还真能派上大用场呢！绑东西找不到绳子时向老妈要，做辣椒油或咸菜需瓶子时找老妈要，孩子做手工要硬纸板时还是去找老妈要……老妈简直成了“收藏家”。(伊川县 刘占邦)

• 啼笑皆非

怀不上

做销售工作的人，每个月都有业绩考核，要承受较大的压力。无论你上一个月的销售业绩多么好，下一个月照样从零做起。

我们部门上个月的销售业绩相当不错，大家都欢欣鼓舞。可是，接下来的一个月却迟迟没有订单。每天，办公室里都充斥着抱怨声、诉苦声。我虽然心急如焚，但还要努力保持镇定，给大家打气。

一天，我们在晨会上照例分析市场形势和客户状况，调整营销策略，分配营销任务。末了，我坚定地说：“大家要振作起来，要对未来满怀信心！”

我的话音刚落，美女小王就懊丧地接了一句：“高经理，我真的怀不上了！”办公室里寂静数秒后，旋即笑成一片。(涧西区 高淑芳)



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



我爱洛阳奇葩

每每读到邵雍的“洛阳人惯见奇葩，桃李开花未当花，须是牡丹花盛发，满城方始乐无涯”，我都深深感到作为洛阳人、身处牡丹城的骄傲和自豪。

1982年，母亲所在的学校组织老师去洛阳观赏牡丹，我作为家属光荣地成为第一届洛阳牡丹花会的游客之一。30年过去了，其时在王城公园举办的牡丹花会给我留下了深刻印象。但那时我只有9岁，还体会不到牡丹的独特魅力。

第二次赏花是在1992年，那时我在洛阳上大学，与同学一起兴致勃勃地看遍了洛阳的几大公园，深深领略到牡丹的美艳绝伦。“疑是洛川神女作，千娇万态破朝霞”，她如云中锦缎，白的像雪，粉的像霞，红的像火，绿的

清秀雅致，黄的妩媚温柔，黑的含蓄婉约，我们深深地陶醉于花海之中。

后来，我在洛阳工作、安家，“洛阳春日最繁华，红绿荫中十万家”，每年这个时节，我都会携家人尽情观赏牡丹，“旦暮走营营，终日绕丛行”。若有朋友来访，赏牡丹更是接待的重头戏，“昼赏牡丹夜观灯”，回家后佐以薄酒小菜，叙谈友情，畅想未来，可称得上“国色夜酣酒，天香朝染衣”。

天下有九福，洛阳为花福，从古至今，洛阳人享尽了花福。《诗经·郑风》记载：“维士与女，伊其相谑，赠之以芍药。”其中的芍药即牡丹。河洛男女相赠牡丹以示爱情，不亚于今天赠999朵玫瑰。

宋欧阳修云：“花开时，士庶竞为遨游。往往于古寺废宅有池台处为市

井，张幄帘，笙歌之声相闻。”那时的赏花盛况穿越千年与今天的牡丹文化节遥相呼应，让人仿佛看到古时的洛阳城万人空巷，人们摩肩接踵，衣袂飘飘，环佩叮当，笑语喧哗的情景。

如今，洛阳牡丹花会已升格为中国洛阳牡丹文化节，千年帝都洛阳正以博大的胸怀和深厚的文化底蕴迎接海内外宾朋。洛阳的路更宽，灯更亮，花更美，人更文明，明天会更好！(西工区 宫晓惠)

洛阳联通 精彩在沃 协办
www.10010.com
10010

• 流光碎影

重温小学课本

女儿到了看图识字的年龄，家里备了几种幼儿图书，书中的图片她很快就记住了。

母亲带着女儿回老家住了一段时间，孩子很快把带回去的图书看完了，母亲就把我的小学语文课本翻了出来，教女儿认课本里的彩图，给女儿朗读里边的课文。我回老家接母亲和女儿返城时，母亲执意要带着那些课本。

我问她带这些课本干啥，母亲说：“这些书花花绿绿的，孩子爱看，既然她喜欢，就带上吧，也没多重。”

就这样，那些尘封多年的课本，随着我们来到了城里。

闲暇时，我从那些课本中抽出一本，封皮上裹着泛黄的塑料纸，那是母亲当年用针线细密地缝上去的，透过塑料纸，依稀可见数只燕子。翻开书，其中的拼音、文字、图画依旧清晰。

“春天，冰雪消融，种子发芽，果树开花。我们来到小河边，来到田野里，来到山冈上，我们找到了春天。”这是第一课。我印象最深的是第七课，至今会背：“大兴安岭，雪花还在飘舞；长江两岸，柳树开始发芽；海南岛上，鲜花已经盛开。祖国多广大。”

看着读着，我仿佛又回到小时候的课堂上，我们背着双手，跟着老师齐

声朗诵那充满诗意的美文……

再往后翻，黑白图片上有有用花草染涂成或淡紫或淡绿的痕迹，页面上多见歪歪扭扭的字迹……多么熟悉的画面！多么稚嫩的字体！我的思绪久久难平，历历往事犹在眼前。

现在的小学课本里还有这样的课文吗？我想把这些旧课本好好保留着，将来让女儿了解一下我当年的学习情况。

也许不用等将来，现在我每天晚上都给女儿读这些课文，与女儿一起重温那温馨时光。读着读着，我就有些恍惚，分不清是身处现在还是过去。

(涧西区 闫自超)

兴业银行 兴业银行一周理财新品

产品性质	起点金额	产品期限	参考年化净收益率	发行日期
封闭式理财	5万	37	4.85%, 30万(含)以上 4.95%	4月10日至4月16日
	5万	93	5.15%, 30万(含)以上 5.25%	4月10日至4月16日
	5万	185	5.35%, 30万(含)至100万, 5.4%, 100万以上	4月10日至4月16日
	5万	275	5.5%, 30万(含)至100万, 5.55%, 100万以上	4月10日至4月16日
美元理财	8000美元	365	5.20%, 20万美元(含)以上, 5.40%	4月10日至4月24日

兴业银行高端理财产品定制服务已开通，专为1000万元以上的您定制专属理财产品，敬请咨询！更多理财产品详询：65925551 投资有风险，理财须谨慎！